
COMUNE DI NORCIA
Provincia di Perugia

COPIA

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE
(Deliberazione n. 31 del 24-02-2020)

OGGETTO: Sostegno alle azioni di contrasto alla diffusione della cimice marmorata
asiatica in Umbria.

L'anno  duemilaventi il giorno  ventiquattro del mese di febbraio alle ore 16:00, presso la Sala della
Giunta;

previa l’osservanza di tutte le formalità previste dal Testo Unico delle Leggi sull’Ordinamento degli
Enti Locali, a seguito di invito diramato dal Sindaco, ai sensi dell’ art. 50, 2° comma del T.U.E.L.
approvato con D. Leg.vo 18.08.2000 n. 267, si è riunita la Giunta Comunale di Norcia con la
presenza dei Signori:

Alemanno Nicola SINDACO Assente

BOCCANERA GIULIANO VICE SINDACO Presente

NOVELLI NICOLAS MARIA ASSESSORE Assente

PERLA GIUSEPPINA ASSESSORE Presente

LORETUCCI MONIA ASSESSORE Presente

Assiste il SEGRETARIO COMUNALE  VINCENZO DE CESARE il quale provvede alla
redazione del seguente verbale.

Essendo legale il numero degli interventi, IL SINDACO GIULIANO BOCCANERA, assume la

presidenza e dichiara aperta la seduta, per la trattazione dell’oggetto sopra indicato.
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LA GIUNTA COMUNALE

Premesso che con nota del 07.02.2020 prot. n. 2494, la Federazione Regionale Coldiretti Umbria,
ha presentato il documento dal titolo “Piano straordinario di lotta alla cimice asiatica” che fornisce un
quadro della situazione attuale e delle ipotesi di azioni volte a contrastare la diffusione del parassita
(Halyomorpha halys) che è ormai ubiquitario in Umbria, interessando sia il settore agricolo, per i
danni arrecati in particolare alle colture specializzate vegetali, che la popolazione stessa, atteso che il
parassita in parola pratica lo svernamento come adulto specialmente rifugiandosi nei fabbricati presenti
sia in campagna che nelle aree urbane;

Evidenziato che l’invasione della cimice marmorata asiatica (Halyomorpha halys) è in atto sul
territorio italiano da alcuni anni e rappresenta un elevato livello di pericolosità per l’agricoltura, in
particolare per le colture frutticole. Si tratta infatti di un insetto polifago che, pur originario
dell’estremo oriente, da alcuni anni si è insediato stabilmente in Italia e sta arrecando gravi danni alle
coltivazioni di molte regioni;

Considerata la presenza, nel nostro comune, di numerose imprese agricole impegnate
quotidianamente nelle attività minacciate dal proliferare della cimice asiatica che, ne compromette
significativamente la redditività, esponendole anche a rischi di natura finanziaria che rende necessario
il varo di un programma nazionale e regionale di contrasto alla diffusione del parassita predetto;

Rilevato che attualmente, in ambito nazionale, la stima del danno subito è di un totale di 741 milioni
di euro alla fine di gennaio;

Rilevato altresì che la legge di Bilancio 2020 (L. 160/2019 art. 1 cc. 501 e 502) ha stanziato la
somma di 80 milioni di Euro in favore delle imprese agricole danneggiate dalla cimice asiatica,
consentendo a tali imprese di accedere alle misure di sostegno del fondo di solidarietà nazionale ai
sensi del D. Lgs. 102/2004;

Ritenuto:

Che gli stanziamenti finanziari predetti, risultano evidentemente insufficienti, alla luce pure-

della mancata adozione di una strategia regionale e nazionale tesa al contrasto efficace ed
efficiente della diffusione della cimice asiatica;

Che il Comune possa, nell’ambito delle proprie funzioni, anche attraverso l’ANCI, attivare-

azioni, sia al ivello regionale che nazionale, volte a sensibilizzare le istituzioni ad avviare un
serio piano d’azione per contrastare la diffusione della cimice cui debbono corrispondere
adeguate coperture finanziarie, così come proposto nel documento citato in premessa;

Atteso che il presente atto non necessita dei pareri di regolarità tecnica e contabile, stante la sua natura
politica programmatica e che non comporta alcun impegno di spesa;
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Visti:

Lo Statuto comunale approvato con Delibera di C:C: n. 50 del 13/11/2019;

Il D.L.vo 18 agosto 2000, n. 267.

Con voti favorevoli espressi nei termini di legge;

DELIBERA

Di dare atto che le premesse costituiscono parte integrante e sostanziale del presente atto.

Di avviare e sostenere le azioni necessarie, sia a livello regionale che nazionale, volte a sensibilizzare le
istituzioni in ordine alla necessità di attuare interventi, così come previsti nel “Piano straordinario di
lotta alla cimice asiatica”, a contrasto della diffusione della cimice marmorata asiatica (Halyomorpha
halys), cui debbono corrispondere adeguate coperture finanziarie e, al pari delle altre calamità che
hanno duramente provato il nostro Paese, declaratoria di eccezionalità degli eventi dannosi ai sensi
dell’art. 1 c. 501 della  legge n. 160/2019.

Con ulteriore votazione unanime, legalmente resa, la presente deliberazione viene dichiarata
immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 134, comma 4, del D.Lgs 267/2000.
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Di quanto sopra si è redatto il verbale, che previa lettura, viene approvato e sottoscritto.

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE

F.to  GIULIANO BOCCANERA F.to  VINCENZO DE CESARE

Copia conforme all'originale, in carta libera per uso amministrativo

IL RESPONSABILE DELL'AREA

AFFARI GENERALI

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

Si certifica che il su espresso verbale di deliberazione e� stato pubblicato all’Albo Pretorio
informatico di questo Comune dal          26-03-2020                  per 15 gg. consecutivi.

Lì 26-03-2020

IL SEGRETARIO COMUNALE

F.to  VINCENZO DE CESARE

___________________________________________________________________________

ESTREMI DI ESECUTIVITA’

La presente deliberazione è divenuta/diverrà esecutiva il 24-02-2020

perche� dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, comma 4°, del T.U. D.Lgs
267/2000);

IL SEGRETARIO COMUNALE

F.to  VINCENZO DE CESARE
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